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ATA Nº 679/2021 

Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA, realizada no dia vinte e cinco de outubro de dois mil 

e vinte e um (25/10/2021). Senhores Vereadores, pessoal aqui que trabalha aqui na Casa, 

a nossa assessoria, pessoal que nos acompanha pela rádio, pelo face, o nosso boa noite. 

Senhores Vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no Regimento 

Interno desta Casa, eu declaro aberta e instalada a presente Sessão Ordinária. Está em 

discussão a Ata nº 678/2021, da Sessão Ordinária do dia onze de outubro de dois mil e 

vinte e um (11/10/2021). NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO, COLOCO EM 

VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUEM ESTIVER DE ACORDO 

PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Informativos da Câmara Municipal de 

Vereadores, solicito ao Secretário Administrativo que efetue a leitura dos informativos: 

Boa noite a todos, hoje nós temos pouca matéria de ordem regimental, mas, temos o 

Grande Expediente que pode ser debatido com todos os Vereadores, então nós recebemos 

o Projeto nº 44/2021 do Poder Executivo, que foi protocolado nesta Casa no dia 20 de 

outubro, que autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com a Fundação 

Hospitalar de Ibiaçá e dá outras providências, então a relatoria deste Projeto coube ao 

Vereador Belchyor Teston, também temos uma Indicação de autoria do Vereador Vilmar 

Inácio Pellin, então essas duas matérias elas estão inseridas na Ordem do Dia e vai ser 

debatida aqui nesta Casa na sessão ordinária de hoje, temos o Grande Expediente também 

que o Senhor Presidente pode dar prosseguimento neste ato. Com a palavra o Presidente 

da Mesa, Grande Expediente, convoco a Secretária da Mesa Diretora Vereadora Silmara 

Pereira Nunes para que tome as Inscrições ao Grande Expediente desta sessão ordinária, 

com a palavra a secretária da mesa: Boa noite Senhor Presidente, colegas, colaboradores 

desta Casa, vocês que nos acompanham de suas casas boa noite, uma ótima semana a 

todos. Inscrições do Grande Expediente, sessão ordinária do dia 25 de outubro de 2021, 

Vereador Valdecir Schenatto ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Vilmar Inácio Pellin (X) SIM 

( ) NÃO, Assunto: Diversos; Vereador Altemir Domingos Suzin ( ) SIM (X); Vereador 

Belchyor Teston ( ) SIM (X) NÃO; Vereadora Diana Mussatto ( ) SIM (X) NÃO; 

Vereador Edimar Corso ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Marcelo Corso ( ) SIM (X) NÃO; 

Vereadora Silmara Pereira Nunes (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Diversos e Satisfação. Dois 

inscritos Senhor Presidente. O Presidente da Mesa com a palavra agradece a Vereadora e 

de imediato passa a palavra ao primeiro inscrito Vilmar Inácio Pellin com a palavra: Boa 

noite Senhor Presidente, meus nobres pares Vereadores, servidores do Legislativo, 

amigos que nos acompanham pelas redes sociais e quero fazer também um especial boa 

noite pra dois amigos meus e de vocês também que não perdem uma sessão da Câmara 

Senhor Presidente, o Leandro dos Santos que morava aí no Tropical Camping e hoje está 

aquerenciado em Ibiraiaras e o Sandro Zago filho do nosso saudoso Vereador Ari Luiz 

Zago que ocupou essas cadeiras aqui por três legislaturas, inclusive foi Presidente. Tenho 

três assuntos aqui que quero brevemente relatar, primeiramente eu quero prestar contas 

da minha ida com o Prefeito Municipal até Porto Alegre, onde junto com o soldado Naã 

da Brigada Militar aqui de Ibiaçá, o comandante Vicente da Companhia da Brigada 
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Militar de Sananduva, fomos a Porto Alegre receber uma viatura nova, semi blindada da 

Secretaria de Segurança do Estado através do Programa Avançar RS, que foi lançado pelo 

Governo do Estado e nessa primeira fase é na segurança pública, logo mais vamos ter na 

agricultura, então graças a Indicação do Deputado Dirceu Franciscon do PTB vamos fazer 

justiça ao Deputado que indicou o nome de Ibiaçá para ser beneficiado com essa viatura 

nova, semi blindada, então como sempre defendo os eleitores que simpatizam com o PTB 

tá aí um bom nome para retribuir nas próximas eleições do ano que vem que se aproxima, 

Dirceu Franciscon, muito obrigado Deputado, também, fomos até o DAER para 

regularizar a situação onde vai ser colocado aquela placa de controle de velocidade, 

primeiramente ela estava com indicação do Km 01 o que está errado, a Rodovia inicia em 

Tapejara, então o Km 01 seria um pouco antes do Calegari, fomos até o DAER, inclusive 

o DAER achava que o Km 01 era lá no entroncamento com a ERS 126, porque Km 01 

tinha que ser em uma das pontas, aí olhamos os mapas que o DAER tem e disponibilizou 

pra nós e nós corrigimos que a placa de sinalização será no Km 16, entre o Km 16 e Km 

17, isso até vale pras empresas que ali estão localizadas que providenciem a regularização 

do endereço, ali não é Km 01, é Km 15 em diante, também fomos até a Secretaria da 

Agricultura que tem a frente a nossa Deputada Progressista Silvana Covatti, que também 

lançou um programa de doação de veículos usados que pertenciam a EMATER, o 

Executivo fez um pedido pra Secretária da Agricultura que contemplou Ibiaçá com um 

veículo celta, é usado, temos informações que é em bom estado de conservação, vamos 

receber e destinar para alguma Secretaria, também fomos privilegiados com informações 

de primeira mão do Programa Avançar RS na área da agricultura, onde o governo vai 

colocar recursos para a perfuração de poços artesianos, canalização, irrigação e 

construção de açudes para a irrigação, então tivemos uma informação de primeira mão o 

que permite que o Executivo elabore Projetos. O Executivo tem a intenção de perfurar 

mais dois poços esse ano, perfuramos dois desde o início do ano, porém falta canalização 

e agora com o Programa Avançar RS para a agricultura vai ser disponibilizado verbas, 

basta para isso que o Executivo se agilizar. Por fim, fomos na Assembleia Legislativa no 

gabinete do Deputado Diceu Franciscon para agradecer imensamente pela indicação que 

fez de Ibiaçá pra ser contemplado com a viatura nova, e também fomos até o gabinete do 

nosso Deputado Francisco Turra que nós aqui do Progressistas trabalha por ele, e ele 

trabalha por Ibiaçá também e mantivemos contato sobre as possibilidades da apresentação 

de mais alguns Projetos de Ibiaçá no âmbito do Governo do Estado, finalmente eu quero 

parabenizar a todos os dentistas, não vou nominar nomes porque são vários aqui em 

Ibiaçá, mas meus cumprimentos pela passagem do dia do dentista e principalmente 

parabenizar a grande família da Coofíume, que agora dia 28 quinta-feira, vai completar 

36 anos de fundação, desses 36 anos trabalho na casa 33, então parabéns a Cooperativa, 

não é uma cooperativa grande é uma cooperativa pequena mas, sempre foi conduzida com 

a austeridade, segurança na defesa da igualdade dos seus cooperados, sempre com uma 

mão firme do nosso eterno Presidente Itacir Scariot e do atual Presidente Nilton Defaveri 

e alguns números da cooperativa, quando foi fundada lá em 1985 a cooperativa foi 

fundada com 80 sócios, hoje nós somos, somos não, eles são, porque eu não sou sócio, 

são mais de 650 sócios, emprega aproximadamente 27, 28 funcionários, ano passado o 
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faturamento da Coofíume pra se ter uma ideia foi próximo a  R$ 60.000.00,00 (sessenta 

milhões de reais), e agora em 2021 dados de 30 de setembro já estamos na marca de R$ 

76.000.00,00 (setenta e seis milhões de reais) e para o final do ano chegará próximo a R$ 

100.000.00,00 (cem milhões de reais), pra ver o que isso representa Senhor Presidente é 

mais do que 4 orçamentos do Município que a cooperativa gera e administra, orçamento 

a gente recebe, o Município recebe pronto, ali os associados tem que produzir, são mais 

de 4 orçamentos administrados com seriedade e sempre trabalhando com igualdade pra 

todos os seus cooperados, não fazendo distinção de pequeno ou grande, todos são iguais, 

obrigado Senhor Presidente. O Presidente da Mesa com a palavra, agradece o Vereador e 

de imediato passa a palavra a Vereador Silmara Pereira Nunes: Eu quero reforçar aqui 

então no último dia 15/10 onde eu, o Presidente Alcir, a secretária Luana estivemos então 

visitando algumas turmas dos colégios Municipal e Estadual pela parte da manhã, do 1º 

ao 9º ano, levando então a conhecimento desses alunos o concurso que a Câmara lançou 

na última sessão para que se faça a escola do slogan pra Câmara, no dia 18 se não me 

engano né Luana vocês retornaram então no turno da tarde onde eu não pude participar, 

levando então o convite a essas crianças para que façam então lá a frase, o slogan pra 

Câmara e eu quero reforçar então o pedido aos pais, os professores que deem esse apoio 

as crianças pra que eles tragam essas frases pra nós né, aproveito também pra dizer que 

estamos no finalzinho do mês de outubro e que amanhã das 17h às 19h na Unidade Básica 

de Saúde tem preventivo, então pra você que não pode ir durante o dia, não pode ir nas 

outras datas, amanhã dia 26, das 17h às 19h, ainda dia 27 tem palestra com o Doutor 

Érico, psiquiatra as 19h e no dia 31 então o encerramento na praça central a partir das 

15h, quem puder se fazer presente haverá atividades físicas, de saúde e bem estar, aí 

finalizamos o outubro rosa e entramos no novembro azul que falaremos em novembro 

então. Quero fazer mais um agradecimento que estou muito satisfeita, muito feliz com o 

convite que me foi feito pela Fabiana Nunes para ser madrinha de uma campanha que a 

Igreja Assembleia de Deus fará para o natal, é uma campanha de arrecadação de 

brinquedos novos e usados em bom estado, então serei madrinha com muito prazer desta 

campanha, que é uma campanha feita pelo departamento infantil AD Kids, quero desde 

já agradecer e já divulgar aqui neste espaço desta campanha para ir mobilizando desde já 

até chegar no natal poder arrecadar uns quantos brinquedos pra doar a estas crianças 

menos favorecidas, obrigada Fabiana pelo convite e com certeza a gente vai se mobilizar 

sim pra arrecadar um monte de brinquedo para nossas crianças, muito obrigada. Com a 

palavra o Presidente da Mesa agradece a Vereadora e continua: Eu tenho umas colocação 

também no Grande Expediente, então dar os parabéns a Coofiume também pelos 36 anos 

que trabalha pelo nosso Município aí, pelos nossos agricultores, aonde a gente faz parte 

disso a um bom tempo também, eles que continuam o trabalho pra melhorar, ajudar os 

agricultores a crescer um pouco mais e ser melhor pra gente ver também, o atendimento 

lá também eu fui hoje carregar também, bem legal, rápido e eles mantem o produto ali 

pros agricultores, então isso é uma boa caminhada na nossa cooperativa, que continue 

assim e crescendo cada vez mais associados. Queria agradecer os colégios, os diretores, 

os professores e as crianças aonde a gente visitou eles na sexta-feira e na segunda-feira 

de novo pra dizer que nós temos 28 turmas aí que vão participar pra escolher o nosso 
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slogan aí da Câmara de Vereadores, então onde fomos bem recebidos e a gente vê o 

interesse deles também, então onde a gente conseguiu colocar um pouco que a ideia da 

Câmara de Vereadores é aproximar a população dos Vereadores, da Câmara de 

Vereadores e da Administração, vê o olho deles, das criancinhas mais pequenas quando 

eu disse em umas turmas que eles vão ser os Vereadores futuramente e Prefeito e Vice, 

então a gente até perguntava pra eles quem é que queria ser, eles erguiam a mão e diziam 

que eu quero ser, que bom que eles cresçam com essa ideia e foi feito o convite pra eles 

também que a partir de novembro agora vai ser liberado pra o pessoal vim acompanhar a 

nossa sessão aqui pessoalmente e no face aí acompanhar nós e pegar nossas informações 

e coloquei até todos os Vereadores a disposição deles quando eles precisarem que 

procurem a cada um de nós que a gente tá aí pra isso, e queria fazer um relato aqui de 

umas ligações que a gente recebeu nessa semana também, pedi a Secretaria de Obras 

também e Agricultura que olhem para os agricultores aí pra aqueles inscritos não sei se é 

verídico, a gente vai verificar isso também de umas comunidades onde recebemos ligação 

que é feito serviço pra uns e não pra outros e que tem estrada aonde o leiteiro está com 

dificuldade de entrar, eles dão uma olhada pra isso e aqueles que se inscreverem na 

Secretaria a gente pede pra eles se inscreverem na Secretaria da Agricultura e Obras para 

depois eles serem atendidos, porque a gente tá aí recebe e passa a informação também, 

mas o lugar aonde tem que se inscrever pra ter o serviço é lá junto a Secretaria da 

Agricultura e Obras também que hoje a gente sabe que eles trabalham junto, onde não 

tem Secretario da Agricultura mas tem um responsável lá pra pegar o nome de quem 

precisa de serviço que venha e se inscreva na Secretaria da Agricultura e a gente pede 

isso pra a Administração aí, aos Secretários que trabalham lá também que faça pra toda a 

população de Ibiaçá. Ordem do Dia, Projeto de Lei nº 44/2021, de 20 de outubro de 2021, 

que autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com a Fundação Hospitalar 

de Ibiaçá e dá outras providências. O relator desse Projeto é o Vereador Belchyor Teston, 

com a palavra: Muito obrigado Presidente, boa noite, minha saudação ao Senhor, minha 

saudação também aos demais Vereadores, assessoria dessa Casa, a todos que nos 

acompanham de suas casas também e que junto conosco fazem acontecer as sessões, 

através das suas opiniões, através dos seus pedidos e que são diretamente os responsáveis 

por eleger cada um de nós que está aqui nesta noite, bom o Projeto de Lei nº 44, trata de 

uma autorização pra que o Município celebre um Termo de Fomento com a Fundação 

Hospitalar de Ibiaçá, talvez soe estranho pra quem está acostumado a ter um Projeto desse 

tipo no começo do ano né, todo começo do ano nós votamos um Projeto de Lei que 

permite que o governo, que o Poder Executivo repasse uma verba através de uma parceria, 

através de um Termo de Fomento a Fundação Hospitalar de Ibiaçá, pois bem, este Projeto 

em questão ele é um Projeto complementar e também por isso muito embora não esteja 

previsto aqui um prazo de vigência, mas ele tem a ideia de duração até o final do ano, 

depois a partir do ano que vem se reanalisa e se por ventura for necessário manter este 

valor será incrementado já ao tradicional Projeto de Lei que a gente aprova aqui, que a 

gente vota, analisa no começo de cada ano, pois bem, pra que é esse Termo de Fomento, 

bom primeiramente dizer que esse Termo de Fomento prevê um repasse adicional de R$ 

10.000,00 (dez mil reais) mensais, além do que aqueles R$ 95.400,00 (noventa e cinco 
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mil e quatrocentos reais) que já são repassados mensalmente a Fundação Hospitalar de 

Ibiaçá, e os objetivos basicamente são dois, a contratação de uma assessoria técnica, 

talvez um só porque a contratação da assessoria técnica vai permitir um segundo objetivo 

que é cadastrar a Fundação Hospitalar de Ibiaçá no Sistema Mais Brasil, o que que isso 

permite, a partir do momento que um Deputado indica uma Emenda Parlamentar pra 

Fundação Hospitalar de Ibiaçá ele pode fazer esta indicação, hoje se um Deputado quiser 

passar um valor pro hospital de Ibiaçá ele vai ter que passar para a Prefeitura, e aí a 

Prefeitura vai destinar, vai precisar de uma nova autorização legislativa porque é um valor 

que tá de posse da Prefeitura e pra que ela passe pro hospital o Poder Legislativo precisa 

autorizar, a partir do momento que a Fundação Hospitalar de Ibiaçá está cadastrada nesse 

Sistema Mais Brasil, ela está apta a receber a Emenda Parlamentar diretamente, sem 

necessidade desse intermédio da Prefeitura, pois bem, este como disse seria um segundo 

objetivo, o principal deles a contratação da assessoria técnica os Senhores podem verificar 

que está descrito na exposição de motivos, propõe esse repasse mensal pra organização e 

assessoria administrativa, visando uma melhor organização e dotando o hospital de 

condições  pra buscar recursos financeiros e tornar a Instituição Filantrópica, bom não é 

novidade pra ninguém, nem pra nós aqui, nem pra quem está nos ouvindo, nos assistindo 

de suas casas que o hospital de Ibiaçá ele sobrevive, ele não vive, ele não tem condições 

de se manter sozinho, então ele sobrevive com o apoio da Prefeitura, com a ajuda da 

comunidade, muitas vezes pessoas que muito embora sejam atendidas lá elas contribuem 

financeiramente pra que o hospital possa dar o giro no final do mês, e a ideia é justamente 

uma assessoria técnica, com conhecimento técnico na área de saúde que possa ajudar a 

fazer essa parte administrativa e buscar transformar a Instituição Filantrópica  pra que 

tenha suas benesses como filantropia, nós sabemos que o hospital já passou por algumas 

situações delicadas, lá no passado foi dado uma sobrevida a ele né no governo anterior, e 

agora estuda-se essa possibilidade, bom é garantido que vai dar certo, não, obviamente 

não, mas se nós aceitarmos passivamente a situação a tendência é que uma hora ou outra 

não tenha mais condições de prestar atendimento da forma como é prestado, então acho 

que aprovar este Projeto de Lei é dar uma carta de confiança ao hospital, dar uma chance 

ao hospital pra que ele possa melhorar a sua estrutura e aqui eu falo em estrutura interna, 

não estrutura predial digamos assim, porque aliás nós temos uma estrutura física de dar 

inveja né, nós temos aí uma baita estrutura, um baita hospital grande, que precisa 

obviamente de alguma manutenção, de alguma reforma, mas poucos lugares do porte de 

Ibiaçá possuem uma estrutura como a Fundação Hospitalar de Ibiaçá possui, então acho 

que, acredito que aprovar esse Projeto de Lei é sim dar essa carta de confiança e que o 

hospital possa aos poucos ter suas próprias condições, ter condição de buscar recursos, 

poder receber recursos parlamentar e a partir daí poder atender melhor a comunidade 

Ibiaçaense, é isso Presidente, meu voto é favorável, peço aos colegas que já devem ter 

feito sua análise de causa, já devem ter talvez formado sua opinião, mas pensem com 

carinho nisso, nós precisamos dar uma chance para o hospital de Ibiaçá se sustentar e ter 

condições de atender melhor a comunidade e isso passa necessariamente pela aprovação 

desse Projeto de Lei, obrigada Presidente. Com a palavra o Presidente da Mesa agradece 

o Vereador, e mantém em discussão o Projeto, passando de imediato a palavra ao 
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Vereador Marcelo: Boa noite Senhor Presidente, colegas Vereadores, minha saudação as 

pessoas que nos acompanham aí através das rádios e do facebook, queria dizer que a gente 

precisa de mais informações a respeito desse Projeto, na administração passada do atual 

Prefeito Ulisses já foi gasto com assessoria e não obtivemos resultados quanto a isso, 

então gostaria de pedir vistas desse Projeto aqui, até pra que a gente essa semana, semana 

que vem  a gente pudesse conversar com algumas pessoas aí que tem mais conhecimento 

a respeito disso pra gente ver se realmente esse Projeto é viável ou não, como o relator 

falou, já é repassado quase R$ 95.000.00 (noventa e cinco mil reais) por mês, então o 

hospital tá pedindo mais R$ 10.000,00 (dez mil reais) pra essa assessoria aí, então acho 

que a gente precisa se informar um pouquinho melhor sobre isso, então faço um pedido 

de vistas aqui e gostaria que os colegas aceitassem aí, obrigado Presidente. O Presidente 

da Mesa com a palavra agradece o Vereador e continua, bem, como a gente tem um pedido 

de vistas, eu acho que pra nós ficar debatendo vamos buscar mais informação e vamos 

passar a votação do pedido de vistas antes de manter em discussão o Projeto, nesse 

momento o Presidente é interrompido pelo Vereador Vilmar Inácio Pellin que solicita 

palavra para sua manifestação, pedido esse que é atendido pelo Presidente, o qual passa 

a palavra ao Vereador, Obrigado Presidente pela consideração, eu só quero, é direito o 

pedido de vistas, o pedido de mais informações, é natural o pedido de vistas, mas, eu 

quero salientar uma coisa muito importante, muito importante, resgatar a situação de 

filantropia do hospital é fundamental, porque os encargos financeiros sobre a folha de 

pagamento são pesadíssimos, então nós temos que resgatar e infelizmente todas as 

diretorias que por ali passaram não conseguiram recuperar essa condição, é difícil, é 

burocrática, a gente sabe que quando tu vai nesses Ministérios, nessas Secretarias do 

Estado, os Ministérios em Brasília a coisa não anda, a coisa é difícil, parece que é um 

elefante que está se movimentando, então é necessário pegar gente especializada que 

saiba aonde buscar as informações, preencher formulários pra que se consiga essa 

filantropia, acho que mencionei na sessão passada ainda sobre isso, sobre a questão de se 

recuperar a filantropia, o quanto é importante e a economia que vai dar pro hospital, no 

mínimo 20% sobre a folha de pagamento, porque os encargos do INSS é 28.8%, mas 

INSS é só 23% e outras entidades é 5.8%, então não sei se na filantropia também é 

abonado esse valor que vai pra essas entidades, mas se for é uma economia de 28.8% que 

nós vamos fazer sobre a folha de pagamento, também de regularizar a situação pra gente 

pedir verbas, olha o nosso Vereador Mânica, não está aqui, mas no ano passado ele 

ganhou o Deputado Jerônimo Goergen sei que tinha uma verba de R$ 100.000,00 (cem 

mil reais) ou R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) pra saúde pra uma entidade foi 

destinado pro hospital de Tapejara porque a Fundação não tava habilitada pra receber 

isso, então concordo com teu pedido de vistas Marcelo, é justo se tem dúvidas vamos 

pedir esclarecimentos pro Prefeito, onde será investido e tudo mais, mas que considere 

muito isso, a necessidade de que a Fundação recupere a condição de filantropia e até 

falava que pra recuperar a condição de filantropia precisamos que os atendimentos no 

hospital sejam 70% SUS, entenda-se SUS como gratuidade, recurso do Município, 

recurso do Governo Federal propriamente o SUS, hoje a gratuidade se dá as costas do 

Município, é só o Município que banca a gratuidade, praticamente 99% dos atendimentos 
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da Fundação Hospitalar  são suportados por esses R$ 95.400,00 (noventa e cinco mil e 

quatrocentos reais) de maneira totalmente imparcial, a gente não sabe quem vai lá receber 

esse atendimento é pra toda a comunidade, algum que outro que vai lá fora do plantão e 

quer escolher o médico específico, então ele tem que pagar a consulta, fora isso todo 

mundo é atendido de maneira gratuita, então pra encerrar Marcelo acho justo o teu pedido 

de vistas, mas vamos reavaliar muito bem essa necessidade da Fundação, obrigado 

Presidente. O Presidente da Mesa com a palavra: Senhores Vereadores como é previsto 

no pedido de vistos, vamos buscar informações e na próxima sessão a gente volta a 

debater se o pedido de vistas passar, eu tenho que colocar em votação, QUEM ESTIVER 

DE ACORDO COM O PEDIDO DE VISTAS PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM 

FOR CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE. APROVADO POR UNANIMIDADE O 

PEDIDO DE VISTAS DO PROJETO Nº 44. Indicação nº 27/2021, do Vereador Vilmar 

Inácio Pellin, solicito ao Secretário Administrativo para que faça a leitura da Indicação, 

com a palavra o Secretário: já temos 27 Indicações, número bastante expressivo pelo ano 

legislativo que ainda faltam dois meses para se encerrar né, mas é importante, então a 

Indicação nº 27: O Vereador Vilmar Inácio Pellin, da bancada do Progressistas – P, requer 

à Vossa Excelência que, uma vez lida a presente indicação no expediente, perante o 

Plenário desta Casa, seja encaminhada ao Executivo Municipal de Ibiaçá a seguinte 

indicação: Tem  a presente indicação o objetivo de que seja encaminhado ao Executivo 

Municipal um anteprojeto de Lei que trata da regulamentação do artigo 131 da Lei nº 

290/1993 que trata do Código Tributário Municipal, que amplia o leque das pessoas 

Isentas do IPTU para as pessoas de baixa renda. Diante do exposto, envio em anexo o 

anteprojeto de Lei elaborado por esse Vereador, que é parte integrante dessa indicação 

para que sejam encaminhados ao Executivo Municipal, com o pedido deste Vereador, 

para que seja a matéria elaborada e enviada a essa Casa Legislativa para a apreciação. 

Que é através do Projeto de Lei né, que seria enviado de lá pra cá, do Executivo pro 

Legislativo. Certo de suas habituais providências, me despeço renovando meus protestos 

de grande estima e consideração. Atenciosamente Vereador Vilmar Inácio Pellin, 

Progressistas. Então ele vem acompanhado, a indicação é bastante extensa né, vem 

acompanhado do anteprojeto de Lei, já questão do Executivo aceitar encaminhar o Projeto 

de Lei com o anteprojeto que ali tem os artigos, que altera os artigos 131, 134, que essa 

Lei do Código Tributário né, os artigos do Código Tributário que é de 1993 que 

regulamenta a isenção de IPTU para as pessoas de baixa renda, aí vem acompanhado de 

vários artigos, vários dispositivos, parágrafos, incisos, alíneas, letras, então é bastante 

extenso e aí tem os anexos que acompanham a indicação e eu deixo aí a encargo do 

Vereador autor da indicação o Vilmar Pellin para fazer sua explanação sobre a indicação. 

Nesse momento, com a palavra o Presidente a Mesa que, de imediato passa a palavra ao 

Vereador Vilmar Inácio Pellin: Obrigado Senhor Presidente, acho que os Vereadores já 

devem conhecer a matéria, eu tinha apresentado como um Projeto de Lei na sessão 

passada, mas consultando a UVERGS achei melhor retirar o Projeto e fazer como 

indicação para que tenha uma tramitação mais rápida, então estamos apenas praticamente 

regulamentando como disse o nosso Secretário Executivo, o artigo 131, porque o artigo 

131 é de 1993 ele é bastante restrito, ao aposentado que tem um imóvel só e ganhe um 
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salário mínimo a menos, então a gente mantém o salário mínimo as pessoas de baixa 

renda, a gente mantem esse quesito, mas amplia o leque para mais 6 situações que são 

coisas que apareceram desde 1993 até 2021 a legislação evoluiu, então são 6 

possibilidades que a gente vai elencar, a primeira delas seria para quem tem um imóvel 

só, com metragem inferior a 40m² esse estaria isento de IPTU, 40m² vamos reconhecer 

que é uma residência modesta que sirva de residência do contribuinte, tem 40m² estaria 

isento do IPTU esse é o primeiro lugar, segundo, tem que ter um só imóvel que sirva de 

residência tá, que seja aposentado ou pensionista e que a aposentadoria seja de até um 

salário mínimo, isso já é o que existe hoje, o terceiro que isso é uma novidade o 

beneficiário do BPC, beneficio continuado do Governo Federal, enfim, quem é 

beneficiário do BPC que é de um salário mínimo, seja a sua única fonte de renda também 

está isento de IPTU, certo, hoje muitas pessoas ganham esse beneficio de forma meio 

duvidosa, porque a legislação fala em aposentadoria e o BPC é beneficio de prestação 

continuada, não é aposentadoria, então esse é uma novidade quem ganha BPC, e a única 

fonte de renda seja o BPC, outra novidade que elencamos é que o contribuinte seja viúvo 

ou viúva mesmo não aposentado, ainda que o imóvel esteja no nome do marido ou da 

esposa falecida, desde que não tenha outro companheiro vivendo sobre o mesmo teto ou 

em uma união estável, e cuja a renda do grupo familiar seja igual ou menor que um salário 

mínimo, então aquele pessoa as vezes é viúva, é idosa, ela também precisa de uma 

assistência do Município, vejam que sempre se respeita o limite do salário mínimo, outra 

novidade ser beneficiário do bolsa família, BPC, bolsa família são coisas que surgiram na 

Legislação Brasileira e que em 93 não existia, então se a residência, o dono do imóvel é 

beneficiário do bolsa família recebe a isenção do IPTU, e por último a sexta possibilidade 

é mais específico pro pessoal da Vila Nova e do Pró Morar, todos os imóveis da Vila 

Nova e do Pró Morar onde tenha alguém da família recebendo BPC, suponho eu que a 

maioria das pessoas que moram na Vila Nova e no Pró Morar sejam pessoa mais humildes 

e de baixa renda e as vezes não são aposentados, são trabalhadores na maioria das vezes 

sem carteira assinada, mas tem algum portador de deficiência que ganha BPC, e a gente 

sabe quanto é custoso comprar remédio, cuidar dessa pessoa, então se alguém tem dentro 

da família lá nesses dois núcleos habitacionais na Vila Nova e Pró Morar tem alguém 

recebendo BPC vai ser isento do IPTU, depois do parágrafo 6º vou resumindo, elenca os 

documentos que deverão ser apresentados para requerer o beneficio, já o parágrafo 7º diz 

que quem não apresentar qualquer um dos documentos não ganhará o benefício, questão 

de lógica né, mas a Lei prevê, tem 7, 8 documentos pra apresentar, não apresentou 1 

perdeu o benefício, o parágrafo 8º ele desobriga o contribuinte de reconhecimento de 

firma nos documentos ou autenticar os xerox, isso pode ser feito por servidor municipal, 

não tem necessidade de contribuinte gastar, o parágrafo 9º permite ao Município pedir 

outros documentos, vamos fazer um exemplo aqui, Vereador Edimar pede a isenção 

porque só tem um imóvel, se enquadra, aí o Município descobre que ele tem um imóvel 

em Tapejara, então pode o Município parágrafo 9º permite que o Município peça ao 

contribuinte, olha eu quero uma negativa do Cartório de Tapejara que você não tem 

imóvel, o parágrafo 10 obriga o Município a dar a resposta, dizer sim ou não dois dias 

antes do vencimento do IPTU, então o contribuinte pede 02 (dois) dias o Município tem 
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que dizer ganhou ou não ganhou, os parágrafos 11 e 12 diz que a obrigação do 

contribuinte ir conferir se ganhou ou não o benefício, eu estou lendo aqui com palavras 

mais comuns no Projeto já tem palavras mais técnicas, mas então é responsabilidade do 

contribuinte ir lá ver se ele ganhou ou não, porque ele não pode ir lá depois do dia do 

vencimento e dizer: a mas eu pedi, mas tu não foi ver se ganhou, e não ganhou depois do 

vencimento tá vencido, o parágrafo 13 é meramente burocrático, o 14 trata da 

apresentação de documentos falsos ou das declarações falsas que o contribuinte 

apresentar algum documento falso, o parágrafo permite ao Município declarar vencido 

todos os impostos retroativamente, o parágrafo 15 concede a remissão de 50% das multas 

em caso das declarações falsas desde que o contribuinte denuncie espontaneamente, então 

o contribuinte tem uma declaração falsa, ele sabe que o Município vai pegar ela vai lá e 

se denuncia espontaneamente, 50% da multa tem perdão, mas o juro não, juro e a correção 

monetária vai ser cobrado, o artigo 3º também é meramente burocrático porque ele 

introduz no Código Tributário 5 (cinco) anexos que são as declarações que deverão ser 

apresentadas, o artigo 4º autoriza o Prefeito alterar todos os prazos através de Decreto, e 

o artigo 5º determina que pra requerer o benefício o contribuinte tem que estar em dia 

com a Fazenda Municipal, até é logico né, mas a Lei tem que prevê porque ele pode estar 

devendo, quer dizer, ele pode dever e tá com o parcelamento em dia, aí ele ganha o 

benefício, o que ele não pode é tá com os impostos e parcelamentos atrasados, e por final 

o artigo 6º estabelece que a Lei entrará em vigor somente a partir de 01 de janeiro de 

2022, então o IPTU já de 2021 já pra traz tá consolidado quem pagou ótimo, quem não 

pagou vai pagar as penalidades, e depois disso vem os 5 anexos que eu falei que também 

serão coisas simples de fazer, parece que é um Projeto um pouco burocrático, mas se tu 

vai ver o Município ele tem que se resguardar de conceder o benefício pra quem realmente 

precisa, que a gente sabe hoje em dia, a gente vê aí o que que aconteceu com o auxilio aí 

da pandemia, muitos e muitos pediram o auxílio sem precisar e hoje estão tendo que 

devolver, então a Lei resguarda pro Município que ela tem a certeza de que o contribuinte 

merece porque ele é de baixa renda e também pro contribuinte facilita porque ele só leva 

lá os documentos que precisa apresentar que é comprovante de residência, no caso de 

viúvo ou viúva o atentado de óbito, ele apresenta os documentos o próprio servidor da 

Prefeitura vai preencher os 5 (cinco) anexos e ele só assina, então é bem fácil, conversei 

com o Prefeito também ele é favorável ao Projeto, recebeu bem o Projeto e também peço 

aos nobres colegas se por ventura o Projeto retornar da Prefeitura, do Executivo que o 

Projeto está aberto pra novas indicações, sugestões que possam enriquecer o Projeto, mas, 

sempre lembrar e mantendo o foco que é para os de baixa renda, porque no fundo isso é 

uma renúncia de receita pro Município e a gente sabe que as receitas principais do 

Município é ISS e o IPTU, então vamos manter o foco em quem realmente precisa, 

pessoas que ganham até um salário mínimo e que a gente sabe que precisam de uma ajuda, 

que faz falta, já foi esse Projeto discutido no início do ano né e é justamente pra 

regulamentar isso, que quem precisa, quem merece vai ganhar né, então se voltar o Projeto 

ele vai tá aberto pra sugestões dos nobres colegas, mas que, mantenham o foco nas 

pessoas de baixa renda, obrigada Senhor Presidente. Com a palavra o Presidente da Mesa, 

agradece o Vereador e lembra que é uma Indicação e não um Projeto, eles vão ter que 
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mandar o Projeto se acharem conveniente mandar pra nós aprovar, deixo a disposição dos 

demais Vereadores que quiserem se manifestar a respeito da Indicação, DETERMINO QUE 

SEJA ENCAMINHADA A PRESENTE INDICAÇÃO AO SETOR COMPETENTE PARA 

TOMAR AS PROVIDÊNCIAS. Nesse momento dando sequência aos trabalhos da noite, o 

Presidente da Mesa passa a palavra ao líder de bancada do Progressistas o Vereador Belchyor 

Teston: Obrigado Presidente, rapidamente aqui na sessão de hoje fizemos várias saudações 

por datas, aniversários, então também lembrar que agora dia 28 é dia do servidor público né 

e salvo engano aqui só um não foi servidor público ainda de todos nós, o Edimar acho que 

foi o único que ainda não foi, mesmo que cargo em comissão cada um de nós o Altemir como 

servidor de carreira, mas lembrar de todos os servidores públicos e dizer que muitas vezes os 

bons pagam pelos maus né, 98% são bons servidores e eles acabam pagando muitas vezes 

pela pequena minoria que acaba manchando todo o serviço público que não trabalha né, toda 

aquele discurso que envolve um servidor público, pouca gente sabe que pra esses 98% que 

desempenham bem o seu papel como é árduo trabalhar pela comunidade, como é árduo chegar 

a um serviço público, então saudar também essas pessoas, servidor público pela passagem 

agora no dia 28 e só me permitam eu vou pedir a autorização dos Senhores pra falar e a 

Silmara que não foi servidora também, e só me permitam retomar um pouquinho prometo 

que é bem rapidamente aquela questão do Projeto né, o Vereador Marcelo fez o pedido de 

vistas e votamos favoráveis aqui, mas lembrar que a assessoria que foi contratada lá atrás foi 

justamente o que deu a sobrevida ao hospital e permitiu que ele recuperasse o alvará e 

continuasse aberto, então em vão aquela contratação não foi e lembrar também que perdemos 

R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) mensais justamente pela falta de um serviço técnico 

que informasse ao SUS nos últimos anos 2019 e 2020 os procedimentos que eram feitos pelo 

SUS e foram várias tentativas de contato do SUS com a Fundação Hospitalar de Ibiaçá e não 

houve retorno dizendo “nós atendemos pelo SUS”, então lá então ficou constando como não 

havia nenhum atendimento e obviamente o SUS cortou, então nós perdemos esse R$ 

25.000,00 (vinte e cinco mil reais) mensais, obrigado Presidente. O Presidente da Mesa, com 

a palavra agradece o Vereador e continua, lembrar isso, que seja estudado todos os 

Vereadores estudar esse Projeto e as informações trazer pra gente debater junto pra buscar a 

melhor solução pro nosso Município e pro nosso hospital. Para finalizar não havendo mais 

nada a tratar nesta reunião declaro encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a 

presença de todos, informamos a todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 

08 de novembro de 2021, às 19h, conforme nosso calendário de sessões, agradecemos a 

presença de todos que nos acompanharam nesta sessão ordinária. 

 

Ibiaçá/RS, 25 de outubro de 2021. 
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